

Природное сообщество –

болото.





Болото – это природное сообщество, которое образовалось из-за избытка воды в почве.



Вода в них застаивается и постепенно зарастает ряской, камышом, мхами.



Осенью зелёные части растений погибают,
весной вырастают новые.



На поверхности водоёма образуется растительный слой, который пружинит и чавкает под ногами.

Ходить по нему очень опасно – можно провалиться!



Нижние части
болотных
растений
отмирают,
опускаются на
дно. Пройдёт
время, и из них
образуется
торф.



В болотистой почве мало бактерий, образующих перегной, поэтому здесь нет большого разнообразия растений.



На болоте кое-где можно увидеть чахлые сосны.





Среди мха встречаются тонкие
стебельки пушицы с белыми клочками
«ваты» наверху.





Попадаютя кустики
вечнозелёного ядовитого
багульника с жёсткими
листьями и сильным
запахом.



Встречаются на болоте и
небольшой кустарник голубика- с
крупными съедобными ягодами.





Но главная ягода, за которой люди отправлялись на болота, - клюква.



Болота – рай для размножения разных насекомых.



На болоте множество насекомоядных земноводных — лягушек, жаб, тритонов.



Раз есть земноводные, появляются их враги – змеи. В наших болотах встречаются ужи и гадюки.



Из земноводных вы лучше всего знакомы с лягушками. Польза от лягушек, как и от жаб, огромная. Они поедают много насекомых, слизней, спасая растения от вредителей.

ПРАВИЛА

- Если вы оказались на болоте, то идти надо очень осторожно.

ПОВЕДЕНИЯ НА

БОЛОТЕ

- На болоте вы можете встретить ядовитую гадюку. Как правило, она не нападает первой.
- Но если беда произошла и кого-то укусила гадюка, надо сразу выдавить кровь вместе с ядом.
- Пострадавшего надо немедленно отвести к врачу.